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Je lis texte 

Pierre grimpe la côte qui mène aux alentours du village. Il appuie en
soufflant sur les pédales de sa bicyclette. Tout son corps ruisselle de
sueur, car le soleil est brûlant. La route fait un coude, et Pierre sait
qu'après ce dernier tournant la montée devient rude encore avant d'arriver
sur le plateau.

A mi-tournant, l'enfant écarquille les yeux : il voit Dufour, le facteur, qui, le visage tout rouge, lui lance un appel :
"Eh Pierre! Viens ici, j'ai besoin de toi!".
Dufour est en bras de chemise. Il a jeté sa lourde veste bleue sur un
buisson. Sa bicyclette est renversée.   
^Pierre est maintenant à côté du facteur.

"Que vous arrive-t-il, monsieur Dufour?"

Une catastrophe ... J'ai buté dans cette pierre énorme" L'homme montre la roue, qui est en piteux état. La jante est tordue, des rayons sont brisés. Et, de temps en temps avec un grand mouchoir, il essuie son menton de sueur.
Pierre ne sait que répondre. Il est désolé.
"Je n'ai pas fini ma tournée, reprend le facteur. Il y a des lettres à remettre et des colis à livrer à leurs destinataires.
"Voulez-vous, propose Pierre, que je me charge d'une partie de votre distribution?
- Merci, mon petit, mais le règlement .s'y oppose. Je ne peux confier le
Courrier à personne!" L'enfant voudrait bien venir en aide. Une idée lui vient soudain, il s'écrie :
- Voulez-vous ma bicyclette? Je vous la prête volontiers. Vous pourrez ainsi achever votre tournée. Moi, je rapporterai la vôtre à la poste". En entendant ces mots, la joie du malheureux facteur fut grande. Avec le vélo prêté M. Dufour continue son trajet après avoir remercié son sauveur.
                                                                                                     D'après J. FEUILLARD
	Nom………………….

Prénom………………

Classe…………………
	Examen lecture compréhension

6ème
	Trimestre 2

                                       


1) Ecris vrai ou faux
Pierre est en promenade avec Dufour                                                                                                      c2                                                                                   

Dufour a buté dans une pierre                                                                                                                  c2

Dufour est renversé avec sa bicyclette                                                                                                     c2
2) Relie par une flèche ce qui va ensemble

L’enfant voulait venir en aide                        de se charger d’une partie du courrier                           c2

Le facteur n’a pas fini sa tournée                  il doit continuer la distribution                                      c2

Pierre propose                                                il lui prête sa bicyclette                                                c2       
3) Donne l’explication du mot souligné

La monté devient rude=………………                                                                                                     c3

La bicyclette est en piteux état=……………………..                                                                               c3

Elle est tordue=………………………………                                                                                             c3
4) Pourquoi Dufour a-t-il jeté sa veste ?
……………………………………………………………………………………………   ……..                            c4
b) justifie ta réponse

………………………………………………………………………………………………   …                              c4
5) Comment pierre a-t-il aidé Mr Dufour à terminer sa tournée ?
………………………………………………………………………………………………   ......                            c4
6) Que penses-tu du petit Pierre ?
………………………………………………………………………………………………   …                              c6
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